

工程落成儀式在橫琴舉行

劃（二零二一至二零二五年），主動對接國家「十四五」規劃，充分發揮「一國兩制」制度優勢，促進經濟適度多元發展。

第四，建設宜居、宜業、宜遊的國際一流人文灣區。賀一誠表示，加快基礎設施對接、交通基礎互通；持續深化澳門與灣區各市在旅遊、文化、體育等領域的聯動互補，打造旅遊與文化、藝術、體育、會展及大健康等聯動活動，推進粵港澳大灣區世界級旅遊目的地建設。加強青少年交流，開展大灣區研學旅遊活動。藉着粵港澳共同籌辦二零二五年第十五屆全國運動會的契機，增強灣區各城市間的體育交往和合作，共同拓展區域性體育賽事。

王偉中指出，在國家主席習近平的堅強領導下，粵澳兩地保持緊密聯繫和順暢溝通，緊緊把握粵港澳大灣區和橫琴粵澳深度合作區建設重大機遇，高效統籌疫情防控和經濟社會發展，務實推進各領域合作。

王偉中表示，國家主席習近平在慶祝香港回歸祖國二十五周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮的重要講話中，強調全面準確貫徹「一國兩制」方針將為澳門創造無限廣闊的發展空間，這為粵澳進一步深化合作指明了前進方向、



提供了根本遵循。雙方可進一步把握機遇、緊密對接，推動粵澳高水準合作取得新的更大成效。

粵澳雙方簽署多項協議深化合作

王偉中省長希望能重點抓好四個方面，一、牢牢把握「四新」戰略定位、聚焦「四新」重點任務；二、充分發揮粵澳各自優勢，聚焦高端製造、中醫藥、現代金融、文旅會展商貿等重點領域；三、持續提升軟硬聯通水準，加強規則銜接，促進機制對接；四、深化在教育醫療、人才建設、食品安全、環境保護等社會民生領域的合作，完善粵澳疫情聯防聯控，進一步增強澳門居民對祖國的向心力和「一國兩制」的認同感。

粵澳雙方就高水平推進深合區建設、深入推進金融改革創新合作、深化科技創新合作、進一步推進中醫產業合作、深化粵澳商貿和會展

科技引領創新 深固促進交流

《科技创新协同发展合作备忘录》签约仪式

2022年8月 橫琴粵澳深度合作區



《科技创新协同发展合作备忘录》签约仪式。

業合作、提升文化旅遊合作水平，推進粵港澳大灣區世界級旅遊目的地建設、以及持續常態化疫情防控下的衛生健康合作等議題，進行深入互動交流。

會上，賀一誠、王偉中省長共同見證了《粵港澳大灣區藥品醫療器械監管協作備忘錄》、《關於建設「粵澳社保一窗通」（橫琴專窗）的備忘錄》、《粵澳政務服務跨境

通辦合作備忘錄》、《關於加強粵澳教育交流與合作框架協議》，以及《粵澳科技創新交流合作協議》等的合作協議簽署。

雙方還舉行橫琴粵澳深度合作區管理委員會第四次會議。雙方討論和回顧深合區執委會一年來的工作情況，共同審議了深合區未來的發展規劃，並聽取下一步工作建議的匯報。

經民聯盟與江門青年會考察深合區發展成果

透過親身體驗讓他們了解深合區現時民生配套設施建設狀況及未來發展規劃等。

經民聯盟主席劉家裕表示，澳門產業結構正處於調整階段，經濟復甦面臨較大的挑戰，經民聯盟當前正透過實地走訪開展相關調研工作。經過這次參觀活動，為澳門未來除發展四大產業外，亦為其他產業發展的可能性提供重要參考價值；未來將重點向澳門企業普及相關資訊等，以此推動澳企前往深合區尋找新的發展機遇。

澳門江門青年會會長夏俊英稱，透過這次活動，深刻認識到深合區為澳門青年創造了不少發展機遇，政策、配套設施等助力澳青到此創業、就業、生活的決心。該會未來將繼續做好相關工

作，協助澳門青年更好落戶深合區發展，推動兩地青年交流，促使他們參與深合區建設，加速融入國家發展大局。

參與活動的青年均表示，透過此行深刻體會到深合區發展的短短一年便已營造較優的營商、生活環境，加深對區內優勢和發展潛力的認知，大大增加他們對橫琴發展的信心，並且在未來願意參與深合區的建設。參與行程的還有經民聯副主席、立法議員羅彩燕，理事長何金明，秘書長朱海生，副秘書長張曉怡，理事李志晟、何穎泰，監事吳璟昌，秘書王媛；澳門江門青年會理事長曾錦培，監事長黎正文，常務副會長戴栢榮，副會長陳蓓、梁尚義、梁傑聰、曾富德、李碧玉等。



活的意願。

深合區民生事務局代理局長黃宇傑參加活動並與青年代表進行互動交流。隨後，參與活動的成員先後參觀橫琴新口岸、大橫琴&BEEPLUS 聯合辦公空間、中醫藥產業園、稼未來科技有限公司、橫琴澳門青年創業谷、金源國際廣場亞哈港澳青年孵化中心等，